

坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”

习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议时强调 推进新时代审计工作高质量发展



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调，在强国建设、民族复兴新征程上，审计担负重要使命，要立足经济监督定位，聚焦主责主业，更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作，要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦全局性、长远性、战略性问题，加强审计领域战略谋划与顶层设计，进一步推进新时代审计工作高质量发展，以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

走出了一条契合中国国情的审计新路子

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报，以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调，审计是党和国家监督体系的重要组成部分，是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十九大以来，在党中央集中统一领导下，中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构，走出了一条契合中国国情的审计新路子，审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制改革，党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高，独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型，审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

在更好发挥审计监督作用上聚焦发力

会议指出，做好新时代新征程审计工作，总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计监督作用上聚力发力。要如臂使指，增强审计的政治属性和政治功能，把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形，对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外，形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳，坚持依法审计，做实研究型审计，发扬斗争精神，增强斗争本领，打造经济监督的“特种部队”；做好与其他监督的贯通协同，形成监督合力。

会议要求，要扎实做好今年的审计工作，突出重大问题加大审计力度，促进把党中央决策

部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务，加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价，继续盯紧看好宝贵的财政资金，加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展，加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度，推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线，紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题，推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全，密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域，牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行，充分发挥审计在反腐败治乱方面的重要作用，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

审计整改与审计揭示问题同样重要

会议强调，审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要，必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手，将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的，要严肃问责。

会议指出，今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望，要传承审计光荣传统和优良作风，塑造职业精神，提高专业能力。要全面从严治党治审，深入开展主题教育和审计队伍教育整顿，建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求，各级党委要切实扛起政治责任，提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管，充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

■据新华社

住建部：2025年基本实现垃圾分类全覆盖



扫码看视频

三湘都市报5月23日讯 今日，住房和城乡建设部表示，力争到今年年底前，实现地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到90%以上，2025年底前基本实现垃圾分类全覆盖。

住房和城乡建设部表示，近年来，我国垃圾分类工作持续推进，297个地级以上城市已

全面实施生活垃圾分类，居民小区平均覆盖率达到82.5%。福建、河北、山东等20个省、自治区，上海、广州等173个城市，出台了地方性法规、政府规章。

随着垃圾分类工作的全面推进，目前297个地级及以上城市垃圾日处理能力达到53万吨，焚烧处理能力占比77.6%，城市垃圾资源化利用水平实现较大提升。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 刘会欣

作家汤素兰谈创作：争做人民的学生



扫码看视频

三湘都市报5月23日讯 文学照亮生活。5月23日上午，中国作家协会“作家活动周”暨中国作家“益阳文学周”期间，中国作家“文学公开课”系列活动开讲，湖南省作协主席、全国优秀儿童文学奖获奖者汤素兰为300余名中小学生、文学爱好者分享创作经验，讲述文学的魅力。

现场，汤素兰围绕“观察、想象、情感、故事”等关键词，介绍自己的童话故事创作源泉，让在场的师生享受了一场童话创作的文化盛宴。同时，她也鼓励大家“向周立波、王蒙等前辈学习，学习他们深入生活扎根人民、从生活中汲取创作灵感和养分的优良传统，争做人民的学生。”

【谈创作】观察、想象、情感三大法宝

坚持写作，对不少人来说，可能是一种挑战，因为总有选题枯竭的时候。

写什么、怎么写？汤素兰通过一个个故事生动自然地呈现了“观察”、“想象”、“情感”这三大写作法宝。

首先，要练就观察的本领，要肯下功夫、多观察、会发现；其次，要张开想象的翅膀，能够以审美的眼光看待世界。

写作必须情感真挚，只有注入情感才能与读者产生共鸣，“动人心者，莫过于情”“凡作传世之文者，必先有可传之心”。

“保持对万物和众生的——理解、同情、怜悯。”汤素兰勉励孩子们，爱生活，爱艺术，爱世界上一切可爱的，也希望世界变得更加可爱。

【谈灵感】经常会像小孩一样胡思乱想

从上世纪九十年代开始，汤素兰就坚守着儿童文学阵地，守护着童年梦想，为无数孩子编织着美丽童话，是孩子们心目中最亲切的“笨狼妈妈”。

在她的笔下诞生了笨狼、小朵朵、红鞋子、木里、田犇等经典童话形象，其中，纯真可爱的笨狼给大家留下了极其深刻的印象。

桃江县桂花园小学1803班的文晓宇最喜欢的也是“笨狼”。现场，他好奇地问，“汤老师，您是如何写出这么多让我们喜欢的童话故事的呢？”

汤素兰告诉他：“只有在大量阅读其他童话故事的基础上，才能写出自己的童话故事和属于自己个性风格的作品。”

“我虽然是个大人，但我还比较有童心，我也经常会像小孩子一样胡思乱想。”汤素兰还跟孩子们聊起了自己儿时的趣事：“我小时候特别害怕考试，每当考试的时候，我就幻想各种可能发生，比如，看见老师抱着试卷从教研室走过来，我就会想，来个龙卷风就好了，把试卷刮走。”

“我的很多童话故事都来自于‘白日梦’。”汤素兰笑着说，吃榛子剥壳麻烦，就想象有一只松鼠专门剥壳，还专门给朋友打去了电话，请他明年给我寄榛子的时候，顺道寄一只松鼠过来。“当我打开快递的时候，一只松鼠跳出来说，笨狼妈妈你好，我来上班了，我的工作就是替你剥榛子。从此以后，我们就可以幸福快乐地生活在一起。这就是一个童话故事。”

“所以，大家不妨多点胡思乱想，发发呆。”汤素兰风趣的回答，把观众都逗笑了，掌声连连。

■文/视频 全媒体记者 李成辉 刘文见习记者 谢佳燊